

# 2025年“艺美佛山”系列活动启动 九大活动“烹”出文艺大餐

佛山日报讯 记者黎红玲 通讯员霍锦堂报道:5月24日,由佛山市文学艺术界联合会主办的2025年“艺美佛山”系列活动启动。这场文艺盛宴,将整合全市文艺资源,精心打造九大系列文艺品牌活动,涵盖“四山两江”主题美术创作采风、佛山本土专题摄影展、千名文艺志愿者服务行动、主题征文、原创作品音乐会等多个领域,为佛山的城市发展注入强大的文艺力量。

2025年“艺美佛山”系列活动将陆续开展展演赛九大活动,时间贯穿全年。文艺家将深入园区、村居、学校等,努力推动佛山

文艺工作赋能城市产业发展、文旅繁荣、“百千万工程”、城市形象传播和城市审美提升,为佛山文艺界积极备战国家和省级重大文艺展赛、推动文艺精品创作打好基础,让文艺之花在佛山大地绚丽绽放。

启动仪式上,佛山市文学艺术界联合会为“四山两江”主题美术创作采风、“再造一个新佛山”本土专题摄影创作采风、“艺美佛山”千名文艺志愿者服务行动授旗。

其中,“再造一个新佛山”本土专题摄影创作采风活动,聚焦“四山两江”、乡村振兴等主题,用影像记录佛山的时代新貌,计划于10月份举办首展。“艺美佛山”千名文艺

志愿者服务行动,将围绕环两江先行区开展形式多样的惠民活动。

当日,“艺美佛山”千名文艺志愿者服务行动首场活动在普君新城举办,带来音乐舞蹈、书画、非遗等演出及体验。“佛山新力量”专题摄影作品巡展同时揭幕,展出约80件摄影作品,用镜头定格佛山战略性新兴产业的蓬勃画卷。

与此同时,佛山市美协集结近50名老中青创作骨干,深入西樵山采风创作。“四山两江”主题美术创作采风系列活动,以画笔丈量山河,展现岭南人文与自然的交融之美。”佛山市美协主席王永才说,计划在第四季度推出创作采风

作品巡展,同时出版一本文献式画册,展现佛山自然风光与人文底蕴,助力佛山文旅发展。

佛山市文学艺术界联合会党组书记张红兵表示,“艺美佛山”系列活动是全市文艺界积极响应“再造一个新佛山”号召的生动实践。活动精心整合了全市文艺资源,全力打造具有广泛影响力的文艺品牌矩阵,旨在让艺术创造与城市脉搏同频共振,为“再造一个新佛山”注入强大的精神动力。



扫码看视频

## “机”智少年 一决高下

### 2025年佛山青少年机器人竞赛开赛

佛山日报讯 记者陈敏珊、庞伟杰报道:智能对抗、穿越障碍、精准绘画……5月24日,由科学技术协会、市教育局联合主办的2025年佛山市青少年机器人竞赛暨科创项目交流展示活动在高明举行。来自全市五区的1000多名中小学生共同开启了一场科技与创新的盛宴。

竞赛现场气氛热烈且紧张,参赛选手沉着应战、默契配合,通过编程设计、机械组装、任务协作等环节,展现了出色的创新思维与实践能

力。竞赛设置11个赛项,分为竞技与展示两大类。竞赛类包括道路工程、AI智慧城市、重装机兵、楚汉争霸、机器人绘画等六大核心项目;展示类则推出FFR Robot机器人挑战、永续农业、四旋翼无人机竞速、足球无人机对抗、AI创客机器人五大项目。赛项涵盖人工智能、跨学科协作、工程实践等多个领域,分设小学、初中、高中三个组别。

其中,机器人绘画是本次参赛人数最多的赛项。该项目是全开放设计主题,通过自主设计机器,要求选手现场完成尽可能多的不同尺寸图形。“赛事要求选手在有限的空间



24日,在竞赛现场,参赛选手全神贯注地调试机器人、编写程序。(佛山市新闻传媒中心记者庞伟杰摄)

内,商议战术体系,最终看满足尺寸要求的图形有多少,这非常考验选手的逻辑思维。”大赛组委会负责人吴伟聪表示。

来自惟德外国语学校何景辉与搭档首次参与机器人绘画比赛,他坦言:“调试参数是最大挑战,机器人的细微误差可能影响得分。”尽管是“新手组合”,他们仍以沉稳心态应对竞争:“氛围紧张却充满鼓

励,我们目标不仅是奖项,更是突破自我。”

近年来,佛山高度重视青少年科技教育,通过举办各类科技竞赛、开展科普活动等方式,持续推动人工智能等科学技术的普及,进一步激发青少年对电子、信息、人工智能等领域的学习热情,为培育新时代科技创新人才、赋能佛山高质量发展打下坚实基础。

“机器人绘画、道路工程、智慧物流三大赛项有望在省赛中获得佳绩。”吴伟聪表示,随着氛围逐渐浓厚,今年参赛人数较往年增长50%,本次竞赛中成绩优异的队伍和选手将会被推荐参加第二十五届广东省青少年机器人竞赛,组委会也将对晋级省赛的队伍开展专项师资培训与赛项细化指导,助力佛山选手在省赛中取得好成绩。

## 南海区2025年“全国科技活动周”第一届红领巾科创节启动 为青少年送上科技教育盛宴

佛山日报讯 记者邓美球 通讯员陈伟全摄影报道:5月24日,南海区2025年“全国科技活动周”第一届红领巾科创节启动。活动以“科创赋能成长”为主线,通过科技科普体验、科创项目互动、前沿科技成果展示等多元形式,为青少年送上科技教育盛宴。

活动现场发布了多个青少年科技教育共建项目。南海区青少年宫与国内顶尖科技企业及行业学会强强联手,签约青少年科教共建项目。其中,引入源自清华大学技术支持的宾果AI智能机器人课程,基于国产开源鸿蒙系统;与相关机构开发适合青少年的AI编程与硬件产品;同时联动本土机器人企业,开设人工智能与模块化机器人STEAM课程;与市人工智能协会搭建产学研桥梁。

同时,南海区青少年宫怡海宫揭牌启用,南海区12355青少年服务中心、南海区儿童友好空间、人工智能教育实践基地等阵地落地南海区青少年宫。南海区青少年宫怡海宫开放日活动同步开启,设置素质能力体验、科技成果展示、科创项目互动三大板块,吸引超千名青少年参与。在科创互动展区,不论是会发糖果的机器人、足球无人机投篮挑战,还是3D数字化扫描和打印技术,以及机器人格斗赛、机器狗现场互动,都让青少年兴致盎然。

佛山市科学技术协会副主席陈锋登表示,南海区2025年“全国科技活动周”第一届红领巾科创节为青少

年提供了亲近科学、探索创新的平台,让科技的种子在青少年心中生根发芽,希望青少年树立远大理想,勇往直前,努力成为有担当、有作为的科技人才。

共青团南海区委书记王伟桃表示,团区委、区青少年宫将继续深化科技创新教育实践,搭建好科技创新资源与青少年之间的桥梁,在资源、活动、创意上群策群力,为青少年提供更广阔的实践平台,为培养更多优秀的青少年人才贡献力量。

未来,南海区将以“红领巾科创节”为品牌,构建“宫-校-社-企”青少年校外教育生态圈,为加快建设科技强国注入南海新生力量。



24日,在红领巾科创节启动现场,小朋友在科创互动展区进行体验。

### 规划调整公告

兹有佛山博源置业有限公司向佛山市自然资源局三水分局申请位于佛山市三水区西南街道文锋西路北侧地块一规划方案调整。现依法进行批前公示,请相关利害关系人留意查看。如有任何意见,可在公示结束前向佛山市自然资源局三水分局反映。同时,利害关系人依法享有要求听证的权利。如申请举行听证会的,应在公示期内提出书面申请。

公示时间:2025年5月23日至2025年6月2日  
公示网址:佛山市三水区人民政府门户网站  
https://fsrzy.foshan.gov.cn/fszyj/ssgs/pqgs/  
现场公示地址:项目出入口及销售中心  
意见反馈部门:佛山市自然资源局三水分局  
规划业务咨询电话:0757-87777271  
公示监督及意见反馈电话:0757-87739918  
公示反馈意见邮箱:zrjtszqglk@ss.gov.cn

### 规划调整公告

兹有佛山市亚太房地产开发有限公司向我局申请位于广东省佛山市三水区白坭镇科技大道4号的中昂翠屿湖花园(二期)项目规划调整。现依法进行批前公示,请相关利害关系人留意查看。如有任何意见,可在公示结束前向佛山市自然资源局三水分局反映。同时,利害关系人依法享有要求听证的权利。如申请举行听证会的,应在公示期内提出书面申请。

公示时间:2025年5月23日至2025年6月2日  
公示网址:https://fsrzy.foshan.gov.cn/fszyj/ssgs/pqgs/  
现场公示地址:广东省佛山市三水区白坭镇科技大道4号中昂翠屿湖花园(二期)项目销售中心、项目出入口  
意见反馈部门:佛山市自然资源局三水分局  
规划业务咨询电话:0757-87783701  
反馈意见收集电话:0757-87739918  
公示反馈意见邮箱:zrjtszqglk@ss.gov.cn  
佛山市自然资源局三水分局  
2025年5月23日

## 探污水净化奥秘 争当“环保小卫士”

### 佛山举办奇趣环保营生物多样性日主题教育活动

佛山日报讯 记者谈飞洋报道:5月24日,佛山市生态环境局、市生态环境局禅城分局、佛山市新闻传媒中心联合举办“万物共生 和美永续”佛山奇趣环保营生物多样性日主题教育活动。19组亲子家庭受邀成为生态观察员,实地参观镇安污水处理厂,认识水环境治理与生物多样性的深层关联,了解清洁水体对提升生态系统多样性、稳定性、持续性的核心价值。

镇安污水处理厂是我市首座生活污水处理厂,目前污水处理总量达25万立方米/日,服务人口超过50万。市民林杏东与就读小学3年级的女儿一同参加活动,深入了解生活污水处理工艺流程,目睹污水逐步变清的全过程,“这个活动很有意义,我们收获很大,尤其是让小朋友意识到保护环境的重要性,学会从点滴做起,珍惜水资源,保护生态环境。”

哪些水可以用来浇花洗菜?保护水环境应该使用哪一种洗衣粉?……在镇安污水处理厂中控室观看科普视频后,小朋友积极参与有奖问答,加深对生态环境保护知识的认识和理解,在心中种下环保的种子。小学4年级学生胡乐颜表示,通过此次学会要节约用水、循环利用生活用水,减少对环境的污染。

5月22日是国际生物多样性日,今年的主题是“万物共生 和美永续”。生物多样性是人类赖以生存和发展的基础,是地球生命共同体的血脉和根基。多年来,我市积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,深入推进生态文明建设,不断优化绿色生态布局,持续改善蓝绿空间生态质量,在规划体系方面推进生物多样性保护主流化,稳步开展物种监测与保护工作,引导全社会积极参与生物多样性保护,形成了人与自然和谐共处的良好局面。

## 顺德区举行水生生物增殖放流活动 投放超百万尾鱼苗

佛山日报讯 记者赖珊桦报道:5月24日,顺德区2025年水生生物增殖放流活动在龙江镇西江畔举行。本次活动以“建设水生生态圈 共绘两江鱼水情”为主题,旨在深化环两江先行区生态文明建设,凝聚全社会力量共护水域生态。

自1983年首次举办以来,顺德区水生生物增殖放流活动已连续举办42年,累计向西江、北江等水域投放四大家鱼等本土鱼苗超1.2亿尾。作为珠江流域生态保护的重要实践,该活动不仅是恢复渔业资源、维护生物多样性的科学举措,更成为顺德人“以水为脉、向绿而行”的生态宣言。今年,活动首次落地环两江先行区核心地带之一的左滩村,通过向两江交汇水域投放超100万尾草鱼、鲮鱼、鲢鱼苗,进一步助力西江流域生态廊道建设,推动环两江先行区生态保护和水产高质量发展。

今年,活动创新由顺德慈善会与顺德区水产商会联合发起公益募捐,活动上线“慈链公益”平台,让市民“指尖认捐”鱼苗并实时追踪放流动态。活动吸引300多家企业单位及个人捐款。这一模式将传统公益活动升级为全民可参与、可监督的生态行动,彰显顺德“政企民协同、城水人共生”的治理智慧。

据悉,3月1日至6月30日为珠江禁渔期。顺德区通过“增殖放流”与“严格执法”双轨并行,持续巩固生态成效。近年来,全区以零容忍态度严厉打击非法捕捞行为,2023年至今累计没收涉渔“三无”船只240多艘,清理违规网具300余张(副),为鱼类繁育营造了安全的环境。

上接 A01 ▲

佛山聚焦商标品牌指导站建设中资源保障不足、协同效率较低、能力水平不均等痛点和难点,构建省、市、区公共服务资源的共联共享机制,引导指导站运用省、市、区公共服务资源服务企业超660家次。依托佛山市知识产权保护中心、国家知识产权局商标业务佛山受理窗口等资源,在三水区设立全市首个商标业务分窗口,可为三水及周边区域企业提供商标注册申请、变更、转让等22项商标业务“家门口”办理服务,促进全市知识产权公共服务资源均衡化。

中国福利彩票 2025年5月24日

### 天天福彩

#### 开奖公告

快乐8

07 12 14 22 23 28 29

34 39 43 49 50 51 52

55 57 58 61 64 73

(2025134期)

7 4 8

(2025134期)

热烈祝贺佛山彩民喜中双色球第2024129期一等奖5注,每注奖金656万元,一等奖特别奖5注,每注奖金250万元,共为国家贡献税收906万元!

扶老 助残 救孤 济困

\*数据以广东省福利彩票发行中心公告为准